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Bevezetés 

A Szabadszállási Gazdakör 1992-ben kezdte meg működését. A gazdakör megalakulásának elsődleges célja a tagság érdekeinek 

képviselete, szakmai ismeretek fejlesztése, piacképes termékek előállításának segítése, a föld termőerejének fokozása, a 

természetes környezet megóvása, és végül, de nem utolsó sorban a szakmai és gazdasági érdekek képviselete volt. A gazdakör 

vezetősége a közgyűléssel egyetértve 2015-ben úgy határozott, hogy LEADER HACS-ként kívánja tovább folytatni eddigi 

munkásságát. 2015 júliusában megtartott közgyűlés alkalmával a korábban felsorolt célok lényegében nem változtak, csak 

kibővültek a HACS működési formájának megalapozásához. 2023 júliusában ismételten megkapta az elismerést, a munka 

folytatódhat.  

Az egyesület működése tekintetében a legfontosabb döntéshozó szerv a Közgyűlés, amely a tagság egészét magába foglalja. A 

tagság 46 fő, amely +10 tiszteletbeli taggal egészül ki. 

A Szabadszállási Gazdakör Helyi Fejlesztési Stratégiája, az illetékességi területét a jövőben meghatározó, távlati fejlesztéseket 

megalapozó tervezés eredményeképp jött létre, melyben megjelenik a térségre, helyi partnerségre koncentráló, alulról jövő 

kezdeményezésre épülő, innovációt és együttműködést szem előtt tartó megközelítés, melyek a LEADER kiinduló pontjai. 
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1. A HFS és a KAP ST kapcsolata  

 

A KONKRÉT KAP-CÉLKITŰZÉS kódja és leírása 

SO8 - A foglalkoztatásnak, a növekedésnek, a nemek közötti egyenlőségnek – és többek között a nők mezőgazdasági 
tevékenységekben való részvételének –, a társadalmi befogadásnak és a helyi fejlesztésnek az előmozdítása a vidéki 
térségekben, a körforgásos biogazdaságot és a fenntartható erdészetet is beleértve. 

Az EREDMÉNYMUTATÓ kódja és leírása 

R.38 A helyi fejlesztési stratégiák által érintett vidéki népesség aránya 

 

A Szabadszállási Gazdakör Helyi Fejlesztési Stratégiájának tervezése során esélyegyenlőség elvét szem előtt tartva rendezte 

meg fórumait, a projektötletek befogadását illetően is és az intézkedések kialakításánál is figyelembe veszi a KAP Stratégiai 

terv céljait. 

 

A KAP ST „RD57_R15_LDR_77 - LEADER stratégiák elkészítése és végrehajtása” megnevezésű beavatkozása tartalmazza a 

LEADER támogatáshoz kapcsolódó kereteket.  

Ez a beavatkozás a vidéki térségek és közösségek területileg kiegyensúlyozott fejlesztésében jelentős szerepet vállaló, az ország 

térségeiben már működő vagy megalakuló HACS-ok számára biztosít támogatást. Az intézkedés keretében a HACS-ok a KAP ST 

céljaihoz illeszkedő, a helyi fejlesztési igényeknek megfelelő HFS-t dolgoznak ki. Az IH által jóváhagyott HFS-ben a HACS-ok 

olyan fejlesztési célokat határoznak meg, amelyeket a térségi szereplők valósítanak meg. 

A HFS-t annak tartalma és minősége, valamint a megvalósításhoz szükséges kapacitás alkalmassága alapján az IH hagyja jóvá. 

A HFS-ek tartalmának kialakítása a HACS-ok kizárólagos feladata és felelőssége, amelyhez a beavatkozás biztosítja a szükséges 

pénzügyi keretet. Amennyiben egy HFS a kiválasztási kritériumok alapján nem fogadható el az IH által, az visszaküldésre kerül 

javítás céljából az érintett HACS részére.  

A HACS működtetéshez kapcsolódó tevékenységek mellett, a HACS legfontosabb feladata a helyi közösség motiválása, 

aktivizálása és segítése úgy, hogy az új lehetőségek, ötletek felszínre kerüljenek és megvalósuljanak a HFS céljainak 

megfelelően, továbbá a HFS közösség általi kidolgozása és megvalósítása, valamint a hálózatépítés más HACS-okkal belföldön 

és a határon túl. Ennek keretében a HACS-ok támogathatják a projektötletek pályázattá történő kidolgozását is, amennyiben a 

projekt megvalósítása a HFS céljaihoz illeszkedik. 

A LEADER program hét alappillérének megvalósítása 

1) Területalapú megközelítés: A működési terület településeit és lakóit a közös identitás, hagyományok, szokások, 

történelem, földrajzi helyzetük köti össze. Ez a megközelítés működőképes, a valós igények jobban körülhatárolható és 

pontosabb fellépéseket tesz lehetővé. 

A Szabadszállási Gazdakör LEADER HACS által lefedett terület egy homogén, összefüggő vidéki egység, a Dél-Alföldi 

régióban, Bács-Kiskun Vármegyében. Lefedettségi területünk hat települést foglal magában, melyek közül a legnagyobb 

város lakosságszáma kevéssel több mint 8.000 fő, legkisebb községünké 680 fő. 

2) Alulról építkező megközelítés: egyes fejlesztések, programok megvalósulása eredményesebb és hatékonyabb, ha a helyi 

viszonyokat, erőforrásokat ismerő helyi lakosok, szervezetek fogalmazzák meg az elérni kívánt célokat, fejlesztési 

igényeket. A „bottom-up”, vagyis alulról építkező típusú koncepcióknál kiemelt jelentőségű a helyi közösségfejlesztés, az 

együttműködés, a mindenki számára kezdeményező stratégia kidolgozása és annak végrehajtása. 



6 
 

A HFS megfogalmazása során minden településünkön fórumot tartottunk, mely alkalmakon beszélgetés keretében 

ösztönöztük a helyieket, hogy vegyenek részt a közös munkában, gondolkodjanak közösen térségük jövőjének 

fejlesztésében. 

3) Innovativitás: a sajátos, alulról jövő szükségletek feltárásának kiemelt szerepe van az újítások tekintetében. A LEADER 

program innovatív jellege a helyi erőforrásokra támaszkodik, valamennyi területen jelennek meg egyedi, új ötletek helyi 

szinten. Ezeket az ötleteket fórumaink során kiosztott, honlapunkon is megtalálható, a lehetséges támogatást igénylők 

által kitöltött projektötlet gyűjtő adatlapokon várjuk. 

4) Integrált megközelítés: a LEADER program egyik legfontosabb alapja nem egy ágazat fejlesztési programja, hanem a vidéki 

térségek fejlesztésére irányuló tevékenységek és ágazatok közötti kapcsolat. A közösen megfogalmazott stratégiákban az 

intézkedések bármilyen szinten történő, multiszektorális megközelítése, összekapcsolása pozitív hatásokat indukál, 

hozzájárul a program sikerességéhez. Fontosnak tartjuk, hogy stratégiánkban megjelenő megvalósítható tevékenységek 

minden szektor számára hordozzanak igényeknek megfelelő lehetőséget, ezáltal biztosítva az ágazatok közötti kapcsolat 

megvalósíthatóságát. 

5) Sajátos irányítási és finanszírozási módszerek: a LEADER programban a decentralizáltság többek között a 

döntéshozatalban és a rendelkezésre álló források felhasználásában mutatkozik meg. Ez a sajátosság a helyi igényekre 

reflektál. Az elv alapja, hogy a térség problémáit a helyi szereplők ismerik leginkább, így ők a legkompetensebbek a 

fejlesztések kidolgozásában és megvalósításában. Egyesületünk elnöksége és a helyi bíráló bizottság tagjai helyi szereplők 

és minden szféra képviselve van, így biztosítva az esélyegyenlőséget és a források lehető legegyenletesebb elosztását. 

6) Hálózatépítés, együttműködés: a LEADER HACS-ok és egyéb szervezetek közötti hálózatok meglétének alapja a helyi 

tapasztalatok, jó gyakorlatok és eredmények terjesztése, cseréje, a tudás, akár a munkamódszerek továbbadása. A 

hálózatépítés hozzájárul az elszigeteltebb vidéki térségek integrálásához és fejlesztéséhez. A hálózatok révén a HACS-ok 

együttműködésben is fogalmazhatnak és valósíthatnak meg fejlesztési célokat. Egyesületünk folyamatos kapcsolatban van 

támogatást igénylőivel, melyek széles körben vannak jelen. A kapcsolattartás folyamán kölcsönös tapasztalatcsere, 

segítségnyújtás áll fenn, mely ugyanúgy jellemző más Hacs-okkal történő kapcsolattartásra.  

7) Helyi partnerség(ek), HACS-ok helyi szintű szerepvállalása: a háromoldalú partnerségek központi szerepet töltenek be a 

LEADER programban. A HACS-ok által koordinált stratégiák megfogalmazása és megvalósítása a különböző szervezetek és 

ágazatok képviselői együttműködésében valósul meg, kiemelve a kölcsönös érdekeken alapuló partnerségek kialakítását, 

mélyítését. Stratégiánk tervezése során igyekszünk a szereplők közti együttműködést erősíteni. 

Irányadó jogszabályok:  

- AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2021/1060 RENDELETE az Európai Regionális Fejlesztési Alapra, az Európai 

Szociális Alap Pluszra, a Kohéziós Alapra, az Igazságos Átmenet Alapra és az Európai Tengerügyi, Halászati és 

Akvakultúra-alapra vonatkozó közös rendelkezések, valamint az előbbiekre és a Menekültügyi, Migrációs és Integrációs 

Alapra, a Belső Biztonsági Alapra és a határigazgatás és a vízumpolitika pénzügyi támogatására szolgáló eszközre 

vonatkozó pénzügyi szabályok megállapításáról  

- AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2021/2115 RENDELETE a közös agrárpolitika keretében a tagállamok által 

elkészítendő stratégiai tervhez (KAP stratégiai terv) nyújtott, az Európai Mezőgazdasági Garanciaalap (EMGA) és az 

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) által finanszírozott támogatásra vonatkozó szabályok 

megállapításáról, valamint az 1305/2013/EU és az 1307/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezéséről 

2. A HFS előkészítése, tervezésének szervezése 

 

A Helyi Fejlesztési Stratégia tervezésének során az alulról érkező kezdeményezések érvényesülésének érdekében 

fórumsorozatot tartottunk lefedettségi területünkön. Célunk a lehető legnagyobb számú és összetételű vidéki célcsoport 

elérése, mellyel a térséget érintő fejlesztési igények a lehető leghatékonyabban összegyűjthetőek. A fórumokra meghívó 

plakátjainkat a települések polgármestereinek juttattuk el és kértük a lehetséges érintettek bevonását. Meghívóink 

honlapunkon is megjelentek, nyilvánosak, bárki számára elérhetőséget biztosítva. Fórumainkat egy kiselőadással kezdtük, 
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melyben az előző időszak eredményeiről és a következő időszak lehetőségeiről tájékoztattuk a jelenlévőket. Ezután interaktív 

formában folytatódtak alkalmaink, melyben lehetőséget biztosítottunk a párbeszédre. Projektötletgyűjtő adatalapok 

kiosztásával – mely honlapunkon is megtalálható - ösztönöztük a résztvevőket felmerült fejlesztési ötleteik leírására, továbbá 

biztosítottuk őket személyes, elektronikus vagy telefonos elérhetőségünkről. 

Funkcionális vonzáskörzetek tekintetében a járásszékhellyel, Kunszentmiklóssal napi szinten együttműködő települések közé 

tartozik Szabadszállás, Tass, Kunadacs, Kunpeszér és Szalkszentmárton. Az egyesület kapcsolatban áll a térségben jelen lévő 

civil szervezetekkel, helyi szereplőkkel, egymás feladatainak támogatásában egyfajta együttműködés keretében. 

A Szabadszállási Gazdakör összesen 6 település lefedettségével működik. Minden településünk aktívan részt vesznek a HACS 

munkájában, korábban mindenhonnan érkezett be pályázat. A települések vezetői jelen vannak a közgyűlésben és a 

szervezet egyéb egységeiben. Rajtuk keresztül könnyen megtaláljuk a térség inaktív szereplőit és viszont is, a térségből 

érdeklődők ugyan ezen a csatornán megtalálják az utat hozzánk.  

A hátrányos helyzetű csoportok felkutatásában szintén a településvezetők útmutatására számítunk. Továbbá nyilvános 

rendezvényeink alkalmat adnak arra, hogy az érintettek megismerjék pályázati lehetőségeinket. 

 

 

Helyszín Dátum Témák 
Részt 
vevők 
száma 

Fórumok 

Kunadacs 2023.02.03. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

9 fő 

Szabadszállás 2023.02.03. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

6 fő 

Kunszentmiklós 2023.02.07. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

4 fő 

Tass 2023.02.07. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

20 fő 

Kunpeszér 2023.02.08. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

8 fő 

Szalkszentmárton 2023.02.08. 2023-2027 Leader program Helyi 
Fejlesztési Stratégia előkészítéséről 
és pályázati lehetőségeiről 

17 fő 

 
 

   

 
Munkacsoporti/ 
Tervezői ülések, 
megbeszélések 

Szabadszállás 2023.01.09. Fórumok, keretösszegek, tervek 
körvonalazása 

4 fő 

Elnökségi ülés 
Szabadszállás 2023.01.26. Együttműködés meghosszabbítás a 

a 2023-2027 időszakra 
vonatkozólag 

4 fő 

Közgyűlés 
Szabadszállás 2023.09.27.  HFS tervezet elfogadása 26 fő 
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3. A HFS által lefedett terület és lakosság meghatározása 

 

A KAP ST-ben foglaltak szerint - folytatva a 2014-2020-as programozási időszak gyakorlatát - a LEADER beavatkozás területi 

hatálya lefedi az ország összes vidékinek minősülő települését. A HFS-sel lefedni kívánt terület lakosságszáma minimum 10 

ezer fő és maximum 150 ezer fő lehet, és egy település csak egy HACS-hoz tartozhat. 

 

a) A lefedni kívánt települések mérhető jellemzői, összefoglaló adatai (pl. területméret, lakosságszám).  

Lefedettségi területünk földrajzi elhelyezkedését tekintve a Dél-alföldi régióban, a Duna-Tisza közén, Bács-Kiskun 

vármegyében, a Kunszentmiklósi járásban találhatóak. Településeink: Kunadacs, Kunpeszér, Kunszentmiklós, Szabadszállás, 

Szalkszentmárton, Tass. A Szabadszállási Gazdakör LEADER Egyesület által lefedett terület mérete 660.87 km2. A 2022.01.01-i 

KSH adatok alapján összesen: 21.948 fő. (Kunadacs 1.379 fő, Kunpeszér 680 fő, Kunszentmiklós 8.223 fő, Szabadszállás 6.035 

fő, Szalkszentmárton 2.891 fő, Tass 2.740 fő) 

 

b) Korábbi együttműködések, megvalósult közös projektek, összefogások. 

Nem releváns. 

 

 

 

c) Személyes kapcsolattartást, segítségnyújtást elérhetővé tevő központ(ok) stb. 

Munkaszervezetünk központja a Szabadszállási Gazdakör épülete, ahol munkaidőben személyesen elérhetőek vagyunk, 

továbbá e-mailben és telefonon rendelkezésre állunk. Elérhetőségünk honlapunkon is megtalálható. Leendő és meglévő 

támogatást igénylőinknek igyekszünk a kérelembeadás előtt és az ügyintézés további folyamata alatt is segítséget 

nyújtani, bármilyen kérdésükre a tőlünk telhető legrövidebb idő alatt válaszolunk. 

 

4. Horizontális célok 

 

4.1 Esélyegyenlőség 

A HFS tervezésekor kiemelt szempont az esélytudatosság kifejezése, a helyi szintű kapacitásfejlesztés, a vidéki szereplők 

bevonása, aktivizálása közösségi akciók, szemléletformálás, amely magában foglalja az esélyegyenlőség, a társadalmi 

befogadás és a szegénység elleni küzdelem témájú érzékenyítést, kapacitásfejlesztést. 

A dokumentum nem közvetít szegregációt, valamint törekszik csökkenteni az egyes csoportokra vonatkozó meglévő 

előítéleteket. 

Kiemelt fontosságú a megkülönböztetés mentes kiválasztási rendszer: a HACS döntéshozó testületében (amely alatt a Helyi 

Bíráló Bizottságot értendő) legalább egy nő és legalább egy fiatal személy (legfeljebb 41. életévét még be nem töltött személy) 

szerepel.   

Az EU alapelveinek mentén egyaránt biztosítani kell mindenki számára a minőségi, fenntartható és megfizethető 

szolgáltatásokhoz való egyenlő és időben történő hozzáférést, különös tekintettel, a fogyatékossággal élőkre, a gyermekekre 

és a hátrányos helyzetű csoportokra. 
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A Szabadszállási Gazdakör a lefedett terület- és vidékfejlesztési tevékenység előmozdítása, társadalmi támogatása, illetve az 

agrárium érdekében dolgozik. Nyilvános, mindenki számára elérhető fórumaink alkalmával lefedettségi területünk szereplői 

egyenlő esélyekkel vehetnek részt a stratégia tervezésében. Továbbá a támogatási kérelmek beadásának tervezésétől kezdve, 

a benyújtáson át a megvalósítás szakaszában kortól, nemtől, vallási hovatartozástól függetlenül biztosítjuk a térítésmentes 

tanácsadás és tájékoztatás lehetőségét. 

Döntéshozó testületünk a Helyi Bíráló Bizottság tagjai között az esélyegyenlőség érdekében szerepel női és fiatal (41. életévét 

még nem betöltött személy) is.  

A Szabadszállási Gazdakör munkavégzése során igyekszik a hátrányos helyzetű szervezeteket felkutatni és elérni. 

 

4.2 Fenntarthatóság és környezetvédelem 

A térség természetföldrajzi szempontból változatos terület, termőhelyi adottságai kedvezőek a mezőgazdasági művelés 

számára, magas a napsütéses órák száma. A természeti adottságok, a tiszta környezet és az érintetlen természet olyan 

lehetőségeket tartogat, melyekre építve az idelátogatók számára kikapcsolódási programok kínálhatóak. 

A megjelölt célok között szerepel a környezettudatosság és fenntarthatóság. A Stratégiához kapcsolódó fejlesztési elképzelések 

esetében hangsúly helyeződik a megújuló energiaforrások, újrahasznosított, környezetbarát anyagok alkalmazására, az 

energiatakarékos eszközöket beépítő beruházásokra. 

Ezen felül a célok között fontos szerep jut környezetünk regenerálásának, melyre tereprendezés, parkosítás támogatásával 

nyílhat lehetőség. A fentiek figyelembevételével, Stratégiánk hozzájárulhat a térség vonzerejének és a lakosság 

életminőségének javulásához, valamint az egészséges lakókörnyezet megteremtéséhez és fenntartásához. 

A HFS megvalósítása során a kiválasztási eljárás folyamán meghatározó a szelektív hulladékgyűjtők kihelyezése, illetve a 

megújuló energiahasznosítás megjelenése a projektben. 

5. A 2014-2020-as programozási időszakra és az átmeneti időszakra (2021-2022) vonatkozó HFS megvalósulásának összegző 

értékelése, következtetések 

 

- Eredményes intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással. 

Felhívás címe Kódszáma 
Beérkezett 
TK-k száma 

Támogatottak 
száma 

Felhívás keretösszege 
Kötelezettségvállalás  

 mértéke 

 Szálláshelyek 
létrehozása, 
turisztikai építmény, 
szolgáltatások 
fejlesztése, 
eszközbeszerzése, 
turisztikai vonzerő 
kihasználása 

 VP6-19.2.1.-78-
1-17 

 17 db  5 db  41.836.767 Ft 57.165.514 Ft 
120% 

Települések közösségi 
tereinek kialakítása, 
fejlesztése 

VP6-19.2.1.-78-
2-17 

 18 db  10 db  56.177.417 Ft 67.412.900 Ft 
120% 

Civil szervezetek 
eszközbeszerzése 

VP6-19.2.1.-78-
3-17 

 14 db 7 db  40.334.657 Ft 32.932.520 Ft 
81% 
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Képzés, társadalmi 
befogadás, 
felzárkóztatás 

 VP6-19.2.1.-78-
4-17 

 1 db 1 db  5.901.570 Ft 5.901.570 Ft 
100% 

Hagyományokat és 
értékteremtést 
magukba foglaló 
rendezvények és 
táborok 

 VP6-19.2.1.-78-
5-17 

 10 db 4 db  4.633.354 Ft 5.560.025 Ft 
120% 

Mikrovállalkozások 
fejlesztése 

VP6-19.2.1.-78-
6-17 

9 db 3 db 19.873.327 Ft 23.847.992 Ft 
120% 

Helyi fejlesztések 
támogatása 

VP6-19.2.1.-78-
8-21 

18 db 10 db 172.490.371 Ft 166.619.192 Ft 
96% 

 

A HACS 8 intézkedése közül a következő Helyi felhívások voltak a legeredményesebbek 

VP6-19.2.1.-78-8-21 Helyi fejlesztések támogatása elnevezésű, központi sablon alapján készült Helyi felhívásra 

megjelenését követően a HACS mind a 6 településéről érkezett támogatási kérelem. Ez az intézkedés rendelkezik a 

legnagyobb mértékű kötelezettségvállalással. A felhívás népszerűségét a széleskörű megvalósítható tevékenységek 

köre biztosította, továbbá a magas támogatási intenzitás. 

VP6-19.2.1.-78-1-17 Szálláshelyek létrehozása, turisztikai építmény, szolgáltatás fejlesztése, eszközbeszerzés, 

turisztikai vonzerő kihasználása elnevezésű Helyi felhívás a második legtöbb kötelezettségvállalással rendelkezik, 

szintén egy kivételével az összes településünk nyújtott be és nyert pályázatot. Önkormányzatok, vállalkozók, 

magánszemélyek és egyesület is szerepel az igénylők között, projektjeik széleskörűen használták ki a turisztikai vonzerő 

erősítésére való törekvést. 

VP6-19.2.1.-78-2-17 Települések közösségi tereinek kialakítása, fejlesztése elnevezésű felhívásra benyújtott nyertes 

pályázatok legnagyobb része Önkormányzatoktól érkezett, ezenkívül egyesület és egy esetben egyház pályázott 

sikeresen, melyekből a felhívás nevéhez hűen a települések közösségi tereinek fejlesztése valósult meg a lakosság 

örömére. Erre a felhívásra a HACS területéről egy kivételével minden település nyújtott be támogatási kérelmet. 

VP6-19.2.1.-78-6-17 Mikrovállalkozások fejlesztése Helyi felhívás kevés nyertes támogatási kérelemmel rendelkezik, 

de a kötelezettségvállalás összegét tekintve felhívásaink között a 4. helyen áll. 

 VP6-19.2.1.-78-3-17 Civil szervezetek eszközbeszerzése Helyi felhívásra többnyire egyesületek nyújtottak be kérelmet, 

működéshez szükséges eszközök fejlesztésére. Mivel az újonnan megjelent 8-as Helyi felhívás is lehetővé tette a civil 

szervezetek eszközbeszerzését és magasabb támogatási intenzitással rendelkezett, megjelenését követően a civil 

szervezetek arra a felhívásra nyújtottak be inkább kérelmet.  

VP6-19.2.1.-78-5-17 Hagyományokat és értékteremtést magukba foglaló rendezvények, táborok Helyi felhívásra 

beadott kérelmeken elnyert támogatások segítették a hagyományos helyi rendezvények megvalósítását. 

VP6-19.2.1.-78-4-17 Képzés, társadalmi befogadás, felzárkóztatás elnevezésű Helyi felhívásra egy támogatási kérelem 

érkezett, mely támogatásban részesült. Ezenfelül nem mutatkozott érdeklődés a felhívás iránt. Ennek oka lehet, hogy 

lefedettségi területünkön kevés az ilyen irányú tevékenységgel foglalkozó szervezet és nem sikerült a felhívásunkkal 

más szervezeteket ösztönözni ilyen jellegű tevékenységekre. 

 

 

- Továbbfejlesztendő intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással. 

Nem releváns. 

 

Eredménytelen intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással.VP6-19.2.1.-78-7-17 Helyi 

termék piacra juttatásának támogatása Helyi felhívás létrehozására a projektötletek begyűjtése során mutatkozott igény, 

de az egyetlen beérkezett támogatási kérelem is visszavonásra került. Ennek oka a tervezéskori költségvetés nagymértékű 

megemelkedése volt. A gazdasági helyzet változása nem tette lehetővé az ilyenfajta fejlesztéseket. 
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Felhívás címe Kódszáma 
Beérkezett 
TK-k száma 

Támogatottak 
száma 

Felhívás keretösszege 
Kötelezettségvállalás  

 mértéke 

Helyi termék piacra 
juttatásának 
támogatása 

 VP6-19.2.1.-78-
7-17 

 1 db 0 db  0 Ft 0 Ft 

 

 

6. Külső koherenciák azonosítása 

A tevékenységszintű lehatárolás alapjai: 

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő támogatási 

kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt képez, ha a HF-

re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul a korábbi projekt 

eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való lehatárolását a megalapozó 

dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

A támogatáspolitikai programok koordinációjának két alapvető eleme a lehatárolások meghatározása (a potenciálisan átfedő 

területek kettős finanszírozásának elkerülése érdekében) és a beavatkozások közti lehetséges szinergiák (egymást erősítő 

hatások) tudatos tervezése. 

A HFS elsősorban a tevékenység, másod sorban pedig a projektszintű lehatárolásokat részesíti előnyben annak érdekében, 

hogy ne a programszinteken rögzített és így nehezen módosítható, rugalmatlan feltételek határozzák meg egyes felhívások és 

projektek támogathatóságát, csökkentve annak kockázatát, hogy célcsoportok, fejlesztési igények maradnak finanszírozás 

nélkül a rugalmatlan szabályok miatt. 

Tekintettel arra, hogy a LEADER Programon keresztül támogathatóak olyan projektek, amelyek a léptékük, vagy a tevékenységi 

körük miatt máshonnan nem juthatnak fejlesztési forrásokhoz, viszonylag kisebb komplementer halmaz értelmezhető az 

átfedések tekintetében. 

KEHOP Plusz 

A KEHOP Plusz többek között vízgazdálkodással és katasztrófakockázat-csökkentéssel, környezet- és természetvédelemmel, 

megújuló energiagazdasággal, klímasemlegességre való igazságos átállással, továbbá körforgásos gazdasági átállással 

foglalkozik. 

A természetvédelemmel összefüggő beruházások esetében a KAP Stratégiai Terv elsősorban mezőgazdasági területekre, míg 

a KEHOP Plusz természetvédelmi területekre koncentrál, ahol például a Natura 2000 területek között lehetne átfedés, mely 

azonban projektszinten kezelhető. 

 

TOP Plusz 

A program Magyarország kevésbé fejlett régióinak és fejlett régiójának számító Budapest területi alapú fejlesztéseit támogatja, 

kiemelt figyelmet fordítva a legkevésbé fejlett régiók és elmaradott térségek fejlesztésére. Elsősorban helyi önkormányzati 

fejlesztéseket támogat, fejlesztési tematikája ennek kapcsán kiterjed a gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés és -bővítés, 

valamint a népességmegtartás és családvédelem térségi és helyi feltételeinek biztosítására, így a helyi gazdaságfejlesztésre és 

foglalkoztatásra, a helyi turizmusra, a települési infrastruktúra, településüzemeltetés és helyi közszolgáltatások fejlesztésére.  
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A korábbi szabályozás, mely szerint 10.000 fő feletti településeket a TOP, 10.000 fő alatti településeket a VP keretében 

támogatnak a programok, jelenleg nem része a szabályozásnak. A TOP Plusz és a KAP Stratégiai Terv is támogatja a vidéki 

térségeket. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy a két forrás összehangolásával az egyes projektek egymás hatását megsokszorozva, 

a teljes értéklánc mentén biztosított lehessen a fejlesztések finanszírozása. A szinergia lehetőségek hatékonyabb kihasználása 

érdekében koordinációs mechanizmust működtetünk a két program között, miszerint a vidékfejlesztési beavatkozások 

esetében a szinergia helyi szintű megvalósításáért felelős szervezetek, a LEADER HFS-ek felülvizsgálata során vizsgálatra kerül 

az érintett megye Integrált Területi Programja. 

A KAP Stratégiai Terv és a TOP Plusz program közötti lehatárolás  

A KAP ST és a TOP közötti lehatárolást megkönnyíti, hogy két program időbeli csúszása miatt a TOP Plusz pályázatok legtöbb 

esetben jóval előbb megjelennek, mint a KAP kiírások, így ritkán fordulhat elő, hogy két kiírás egyszerre, vagy közel 

egymáshoz nyílik meg.  

 

EFOP Plusz 

Az EFOP Plusz prioritások lefedik a köznevelési, az egészségügyi, a társadalmi felzárkózási, szociális, család- és ifjúságügyi, 

társadalmi innovációs, valamint leginkább rászoruló személyeket támogató intézkedéseket. 

Az EFOP Plusz társadalmi felzárkózási prioritási tengelyén, tervezetten a termelő¬műhelyek kerülnek támogatásra, míg a KAP 

Stratégiai Terv keretében a társadalmi vállalkozások fejlesztésére allokálnak forrást. A jelenlegi tervek alapján a 

termelőműhelyeket bármilyen szektorhoz kötődően létre lehet hozni, akár mezőgazdasági tevékenységekhez kapcsolódóan is, 

továbbá az intézkedésben a támogatást igénylők között - szektorokra vonatkozó korlátozás nélkül - megjelennek a nonprofit 

gazdasági társaságok, valamint civil szervezetek is. 

GINOP Plusz 

GINOP Plusz elősegíti, összhangban a vonatkozó uniós stratégiákkal a magyar vállalkozások technológiaváltásához, 

digitalizációs és innovációs képességeinek megerősítését, valamint hozzájárul a munkavállalók képzéséhez, termelékenységük 

és hozzáadott értékük növelése érdekében. 

A Partnerségi Megállapodás alapján a vállalkozásfejlesztést a GINOP Plusz támogatja. 2020-tól a GINOP hagyományos 

vállalkozásfejlesztési támogatásaiban az élelmiszeripari vállalkozások kizárásra kerültek, ezek 2021-2022-ben a VP-ből, 2023-

2027-ben pedig a KAP Stratégiai Tervből kaphatnak támogatást.  

DIMOP Plusz 

A DIMOP Plusz egységes szolgáltatási rétegeken keresztül, adatintenzív megközelítésben járul hozzá az egyes szakpolitikai 

feladatok digitalizációs beruházásaihoz és ilyen módon átfogó megoldásokat támogat, amelyek egy-egy ágazati célkitűzés 

megvalósulása mellett egységesen támogatják a digitális transzformáció folyamatát. A DIMOP Plusz jellemzően országos 

léptékű beruházásokra fókuszál és elsősorban nem mezőgazdasági / vidékfejlesztési témájú fejlesztések végrehajtását tervezi, 

mégis több szinergia lehetőség azonosítható a két program között. Releváns: a DIMOP Plusz pluszponttal támogatja azokat a 

fejlesztéseket, amelyek egy, a KAP Stratégiai Terv által finanszírozott okosfalu stratégiával vannak összhangban. 

 

IKOP Plusz 

Az IKOP Plusz felelős a magyarországi közlekedési helyzet fejlesztéséért, ami magába foglalja a kötöttpályás, közúti, kerékpárúti 

és kikötői beruházásokat. Az IKOP Plusz fejleszteni fogja a vidék elérhetőségét is biztosító közlekedési hálózatokat. 
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Magyar Falu Program (MFP) 

A Magyar Falu Program (MFP) a településhálózat több mint 90 százalékát, és a népesség mintegy harmadát adó, 5000 főnél 

nem nagyobb lakosságszámú kisvárosok és községek fejlesztését támogatja a következő területeken: vidéki szolgáltatások és 

infrastruktúra fejlesztése, vidéki civil közösségek támogatása, kistelepülésen élők lakhatási feltételeinek javítása, alsóbbrendű 

úthálózat fejlesztése hazai forrásból, valamint falusi mikrovállalkozások támogatása uniós (GINOP Plusz-1.2.2-22) forrásból. 

A nagymértékű átfedési lehetőségek okán alkalmazzuk a projektszintű lehatárolásokat. 

Vármegyei Integrált Területi Programok 

A Bács-Kiskun Vármegyei Integrált Területi Program Önkormányzatok számára nyújt széles körű pályázati lehetőséget, 

azonban azoknak támogatási intenzitása és keretösszege jóval meghaladja a Leader program által nyújtott lehetőségeket. 

7. Helyzetfeltárás  

7.1 Helyi és helyzeti energiák bemutatása 

• Térszerkezeti adottságok: A Szabadszállási Gazdakör települései Bács-Kiskun megyében, a Felső-Kiskunság területén 

helyezkednek el. A Kormány 290/2014. (XI. 26.) rendelete, a térséget lefedő Kunszentmiklósi járást a fejlesztendő járások 

körébe sorolja, melyet az adott területet meghatározó társadalmi és demográfiai, lakás és életkörülmények, helyi gazdaság és 

munkaerő-piaci, valamint infrastruktúra és környezeti mutatók határoznak meg. A megyeszékhely Kecskemét, melynek ipari 

fejlettsége és munkaerő-szükséglete képes térségünk településeinek lakóit az ingázás lehetőségére sarkalni. A 

megközelíthetőséget olykor nehezíti a településeket összekötő utak minősége, az ide irányuló olykor szűkös közösségi 

közlekedés. Kecskemétet a leggyorsabban Kunadacsról lehet megközelíteni (29,7 perc), míg a legtöbb elérési időt Tassról kell 

számolni (54,1 perc). Autópálya Szalkszentmártonhoz van legközelebb, mely 16,7 perc alatt megközelíthető. A járásközpont 

Kunszentmiklós, amely minden településhez viszonylag közel helyezkedik el, átlag 19,56 perc alatt érhető el. 

 

•  Környezeti adottságok: A Kunszentmiklósi kistérséghez tartozó 6 település a Solti-síkság északi részén helyezkedik el, a Duna-

völgy és a Kiskunsági-homokvidék egy-egy részét fedi le. A Duna menti területek folyó menti öntésföldek liget- és láperdő 

maradványokkal, ezt kelet felé haladva holtmedrekkel tagolt magasártér, majd folyóhátak közé zárt réti szikes területek zárják 

le, amelyeket keletről homokbucka-sor határol. A térség terület-felhasználásában a mezőgazdaság és a természetvédelem a 

meghatározó. A területek természeti adottságai jó alapot teremtenek a mezőgazdasági termeléshez, amely kisebb és közepes 

méretű tanyasi gazdaságokban valósul meg. A térségben a jó minőségű termőföldnek köszönhetően valamennyi szántóföldi 

növény termesztésére van lehetőség. A táj jellegzetes arculatát meghatározza az alföldi puszta, a tanyavilág, ligetes, bokros 

turjánvidék, a szikes puszták és a nemzeti park területe, növekvő védett területei, természeti szépségei. A táji értékekre és a 

természeti kincsek megóvására minden település gondos figyelmet igyekszik fordítani. 

 

• Kulturális erőforrások: A térség jelentős kulturális adottságokat tudhat a magáénak, melyek közül kiemelkednek a Petőfi 

kultusz emlékei a helytörténeti-néprajzi gyűjtemények. A települések többségén a fennmaradt, értéket képviselő tárgyakat 

helytörténeti, illetve tanyamúzeumokban, valamint tájházakba gyűjtötték össze, és tették a közönség számára 

megismerhetővé. A térségben számos templom és egyéb műemlék épület található, melyek felújításra szorulnak. Több, a 

térségből elszármazott művészről, illetve tudós emberről rendszeresen megemlékeznek, valamint számos kulturális területen 

tevékenykedő civil szervezet, hagyományőrző csoport is működik a településeken, melyek hatékony munkájához számos 

tényező hiányzik településeinken, úgymint rendezvények, kiállítások helyszínéül szolgáló közösségi terek, eszközök, 

megfelelő székhely. Kiemelten őrzik Kunszentmiklós térségében a kiskun hagyományokat. 

Minden település rendelkezik kisebb-nagyobb helyi értékekkel, műemlékkel, helyi látványossággal, valamint minden 

településen hagyományai vannak olyan kiemelt fontosságú rendezvényeknek, melyek a közösség építésében, a helyi 

identitástudat erősítéséhez járulnak hozzá és turisztikai látványosságot jelenthetnek. A térséget meghatározó 
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nevezetességek, értékek folyamatos gondozást igényelnek. A helyi események szervezésében a települések alapozhatnak a 

civil szervezetek munkájára, ám a civil szervezetek által bonyolított rendezvények számát a jövőben bővíteni szükséges. 

 

• A társadalom állapota: Lakónépessége 2022. év végi adatok szerint 21.948 fő, mely 92 fővel kevesebb a 2017. év végi 

adatokhoz képest. Településeink mindegyike a Kunszentmiklósi járáshoz tartozik, mely fejlesztendő besorolást kapott 

társadalmi és demográfiai, lakás és életkörülmények, helyi gazdaság és munkaerő-piaci, valamint infrastruktúra és környezeti 

mutatók alapján. Lefedettségi területünk településeire jellemző az egészségügyi ellátás jelenléte. Legkisebb településünk; 

Kunpeszér esetében együttműködés áll fenn a Kunszentmiklósi háziorvosi szolgálattal, ott tudják fogadni az ellátásra 

szorulókat, háziorvosi szolgálat helyettesítéssel oldják meg. Köznevelési intézmények térségünkben: bölcsődei ellátás két 

legkisebb településünk (Kunpeszér, Kunadacs) kivételével mindenhol igényelhető. Óvoda és általános iskola minden 

településünkön megtalálható. Kunszentmiklóson két középiskola is működik. 

 

• A gazdaság helyzete: A gazdaságra jellemző, hogy alacsony a vállalkozási sűrűség, általános a tőkehiány, a vállalkozások 

innovációs képessége ezért gyenge. A mezőgazdasági vállalkozások jövedelemtermelő és munkahelyteremtő képessége 

alacsony, önmagukban nem képesek a térség gazdaságának növekedését erősíteni. Jellemző a tőkeszegénység, nincs 

elegendő forrás a fejlesztésekre. A gazdaság fontos részét képezik, az erős mezőgazdasági hagyományok és a magas szintű 

agrárspecializáció. A térséget még ma is meghatározzák a tanyás területek, a külterületi lakosság viszonylag magas 

aránya. Általánosságban elmondható, hogy ipari beruházások a térségben kevésbe jelentősek, a kisebb településen 

elmondható, hogy kis- és középvállalkozások vannak jelen, legtöbbjük néhány fővel működő egyéni és mikrovállalkozások. 

A két nagyobb település esetében beszélhetünk nagyobb vállalkozások, csekély arányú meglétéről. Településeken az 

infrastruktúra változó képet mutat, az út- és járdahálózat fejlesztésére mindenhol szükség van. Lefedettségi területünkön 

a munkavállaló korú népességhez viszonyított nyilvántartott álláskeresők száma százalékos arányban 3,52 és 5,06 között 

alakul. Az általunk lefedett hat településen összesen 443 egyéni vállalkozót tartanak nyilván. 

 

 

7.2 SWOT analízis 

 

ERŐSSÉGEK  
- vállalkozási, munkahely-teremtési szándék 
- kiemelkedő kertgazdasági adottságok; 
- a szférák közötti együttműködési hajlandóság 
- jelentős kulturális hagyományok, természeti 
örökség, adottságok birtoklása 
- jó termőképességű területek 
- nincs jellemző szennyező forrás 

LEHETŐSÉGEK  
- hátrányos helyzetű csoportok munkaerő-piaci 
helyzetének javítása 
- pályázatok kínálta lehetőségek kihasználása 
- igényekre épülő szakképzés biztosítása 
- lakosság életminőségének javítása 
- hagyományok újraélesztése, ápolása 
- környezettudatosabb életmód preferálása 

GYENGESÉGEK 
- ipar, közép- és nagyvállalatok nem 
meghatározóak a térségben 
- szakképzett munkaerő alacsony száma 
- civil szervezetek elavult, hiányos 
eszközállománya 
- kevés a civil szervezetek által szervezett 
kulturális rendezvény 
- alapvető infrastruktúrát érintő hiányosságok 
- természetvédelmi területek kismértékű 
látogatottsága 

VESZÉLYEK 
- közlekedési infrastruktúra fejlesztésének 
elhúzódása 
- munkalehetőség hiánya; magas 
munkanélküliség 
- tőkehiány 
- képzett fiatalok elvándorlása 
- nagyvárosok elszívó hatása 
- közösségi élet, tevékenységek hanyatlása 
- időjárási változások 
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A fejlesztési szükségletek pontos beazonosításához a helyzetfeltárás mellett három szempontot –gazdaság, társadalom, 

környezet- vizsgáló SWOT analízis készült a Szabadszállási Gazdakör által lefedett 6 település tekintetében. A lehetőségek a 

települések erősségeiben rejlő pozitív adottságok kihasználására alapozva kerültek meghatározásra, törekedve a 

gyengeségek visszaszorítására, a veszélyek kiküszöbölésére, elhárítására. A térség erősségeit tekintve hangsúlyos helyet 

foglal el a mezőgazdasági tevékenység, melyre a KAP számos lehetőséget nyújt, meghatározó az épített, természeti és 

környezeti értékek jelenléte, melyre a terület a későbbiekben támaszkodhat. 

8. A stratégia beavatkozási logikája 

A beavatkozási logika LEADER vonatkozású rövid összegzése 

 

A LEADER beavatkozás a HFS-en keresztül, az SO8 vonatkozásában megállapított számos szükséglet kielégítéséhez hozzájárul. 

A KAP ST-ben foglalt SWOT elemzés erősségként említi az ország vidéki térségeit lefedő LEADER hálózatot, amely helyi 

ismerettel, kapcsolatrendszerrel, fejlesztéspolitikai és program végrehajtói tapasztalattal rendelkező helyi erőforrást biztosít a 

helyi fejlesztésekhez. Ugyanakkor veszélyként említi ezen erőforrás további erodálódását. E két megállapításra épül az a 

szükséglet, amely a fejlesztéspolitikai programok végrehajtásához szükséges helyi szintű emberi erőforrás szükségességét 

definiálja. E szükséglet kielégítését szolgálja a LEADER beavatkozás működési és animációs keretéből finanszírozott helyi 

akciócsoportok hálózata. 

A SWOT elemzésben erősségként szerepel, hogy a LEADER a vidéki térségekben jellemzően alacsony tőkeerővel és 

kockázattűrő képességgel rendelkező mikrovállalkozások és civil szervezetek számára adekvát, kisléptékű, a helyi 

szükségletekre szabott fejlesztési forrást biztosít. Az elemzés gyengeségként említi a LEADER források korlátosságát, illetve a 

kisléptékű források felhasználásának a léptékhez képest magas adminisztratív terheit. A fenti erősségre és gyengeségre épül 

az a szükséglet, amely a helyi/térségi igényekhez illeszthető, ezekre mérhető hatással bíró fejlesztéseket és az ehhez szükséges 

forrás szükségességét definiálja. E szükséglet kielégítéséhez járul hozzá a LEADER helyi fejlesztési stratégiák megvalósítása. 

A SWOT elemzésben gyengeségként szerepelnek a vidéki közlekedési és az egyéb lakossági szolgáltatások minőségének 

javításához szükséges infrastruktúra fejlettségének területi különbségei. Erre reagál az a szükséglet, amely az életminőséget 

emelő helyi lakossági szolgáltatások infrastrukturális hátterének fejlesztését teszi szükségessé. A korábbi évek tapasztalatai 

alapján a LEADER programnak fontos célja a vidéki élettér fejlesztése a szolgáltatások és az azokhoz szükséges kisléptékű 

infrastruktúra fejlesztésével, valamint a helyi kötődés és a közösségi kapcsolatok erősítése a közösségeket aktivizáló 

programokkal és az ahhoz szükséges környezet fejlesztésével. Az Európai Unió vidéki térségeinek hosszú távú jövőképével 

összhangban a fenti célok elérése érdekében – elsősorban tudásátadással, jó gyakorlatok bemutatásával – ösztönözni 

szükséges a társadalmi innovációt és a digitális eszközök adta lehetőségek kihasználását. 

 

  

8.1 A stratégia jövőképe 

A térség egészére vonatkozóan megfogalmazódott az a cél, hogy a jövőben a rendelkezésre álló fejlesztési forrás 

felhasználásával segítsük a települések lakosságának helyben tartását, a helyi szereplők lehetőségeinek szélesítését, helyzetük 

erősítését közösségi céljaik elérésével, környezetük formálásával, fejlesztésével. Mindez a térség adta gazdaságfejlesztő 

adottságok kihasználásával erősítve.   

Rendezvények megtartása ösztönzőleg hathat a helyi közösség összetartására. 

A helyi vállalkozások szolgáltatás- és eszközfejlesztése és a közösségi terek modernizálása hozzájárulhat fiatal korosztály 

helyben maradásához. 

A kisléptékű infrastrukturális fejlesztések (pl.: utak, járdák, esővíz elvezetése) hozzájárul a lakosság komfortérzetének 

javításához. 
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8.2 A stratégia célhierarchiája 

• a vidéki térségekben a mikrovállalkozások indítása, fenntartása, erősítése 

Indoklás: A térségben nagyobb arányban mikrovállalkozások vannak jelen. Általában elmondható, hogy kevés a 

fejlesztésekhez szükséges önerő és alacsony előfinanszírozási képességgel rendelkeznek. A helyi termékek és szolgáltatások 

fejlesztése segíti a lakosság helyben maradását és a helyi vállalkozó kedv élénkülését, ezáltal a gazdaság fejlődését. 

Kiemelten támogatandó a helyi kézműves és kisipari réteg. 

• közösségi élet, közösségi marketing, közösségi terek infrastrukturális fejlesztése, épített és kulturális örökség megőrzése 

Indoklás: Közösség-összekovácsolás, a programok népszerűsítése, népesség helyben maradása céljából. Az elöregedő és 

elnéptelenedő vidéki településeken kiemelt fontosságú a közösség-összekovácsoló rendezvények tartása. Az ehhez szükséges 

tervező és szervező munka támogatása, a rendezvényekhez kapcsolódó dologi és infrastrukturális feltételek megteremtése. 

 

9. Cselekvési terv 

 

9.1 Az intézkedések leírása 

 

1. Intézkedés: 

1.) Az intézkedés megnevezése: Településfejlesztés támogatása 

2.) Specifikus cél: Közösségi élet, közösségi marketing, közösségi terek infrastrukturális fejlesztése, épített és kulturális 

örökség megőrzése 

 

3.) Indoklás, alátámasztás: A térség minden településén meghatározó szempont felújítani az intézkedéshez sorolható, a 

lakosság számára hosszútávon használható területeket, épületeket. A helyi civil szervezetek tevékenységükkel 

előmozdíthatják egy élhetőbb lakóhely kialakítását. Mindehhez anyagi lehetőségük szűkös, nem teszi lehetővé eszközeik 

folyamatos fejlesztését. A tervezett intézkedés a civil szektor további hatékony működését is hivatott elősegíteni. Az 

intézkedés a munkalehetőség hiányára és civil szervezetek elavult, hiányos eszközállományának bővítésére és az alapvető 

infrastruktúrát érintő hiányosságok kiküszöbölésére is megoldást találhat. 

 

4.) A támogatható tevékenységek meghatározása:  

• Felújítás, korszerűsítés, kisléptékű infrastruktúra kialakítása  

• eszköz/gépbeszerzés,  

• eszközök és gépek kialakításához szükséges építési tevékenység 

 

5.) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 

• Élő állat vásárlás 

• Használt árucikkek beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 

 

6.) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő 

támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 



17 
 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul 

a korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való 

lehatárolását a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7.) A jogosultak köre:  

• Költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek  

• Jogi személyiségű nonprofit szervezetek (egyesületek, egyházi jogi személyek, alapítványok, nonprofit 

gazdasági társaságok) 

 

8.) A kiválasztási kritériumok, alapelvek:  

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások 

• projektterv minősége 

 

9.) Tervezett forrás:  

a) az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 81.233.260 Ft 

b) a támogatás intenzitása: Legfeljebb 100%   

c) a projektméret korlátai : 2.000.000 Ft - 15.000.000 Ft 

d) a támogatás módja: hagyományos költségelszámolás 

10.) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2024. II. félév – 2027.II. félév 

11.) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 24 hónap 

12.) Kimeneti indikátorok: Új munkahelyek száma: 1 fő 

     Fejlesztéssel érintett önkormányzatok száma: 2 db 

     Fejlesztéssel érintett szervezetek száma: 3 db  

     Beszerzett eszközök száma: 2 db 

 

2. Intézkedés: 

1.) Az intézkedés megnevezése: Mikrovállalkozások fejlesztése 

2.) Specifikus cél: a vidéki térségekben a mikrovállalkozások indítása, fenntartása, erősítése 

 

3.) Indoklás, alátámasztás: A vidéki térségekben kiemelkedő jelentőségű a mikrovállalkozások fenntartása, erősítése, 

fejlesztése. A térségben nagyobb arányban mikrovállalkozások vannak jelen. Általában elmondható, hogy kevés a 

fejlesztésekhez szükséges önerő és alacsony az az előfinanszírozási képesség, mellyel rendelkeznek. Több esetben a 

vállalkozások működtetése is nehézségeket okoz, a SWOT analízisben szereplő tőkehiány miatt. Az intézkedés hozzájárul 

a vállalkozások fennmaradásához és további munkalehetőség biztosításához, az eredményesség növekedéséhez, új 

vállalkozások létrejöttéhez.  

4.) A támogatható tevékenységek meghatározása:  

• Eszközök/gépbeszerzés  

• eszközök és gépek beépítéséhez/rögzítéséhez szükséges építési tevékenység 

 

5.) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 

• Élő állat vásárlás 

• Használt árucikkek beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 
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6.) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő 

támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul 

a korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való 

lehatárolását a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7.) A jogosultak köre:  

• Természetes személyek, őstermelők 

• Egyéni vállalkozó 

 

8.) A kiválasztási kritériumok, alapelvek:  

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások 

• projektterv minősége 

 

9.) Tervezett forrás:  

a)  az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 73.109.934 Ft 

b) a támogatás intenzitása: 65%, zöld beruházások esetén 80%  

c) a projektméret korlátai: 1.000.000 Ft - 10.000.000 Ft  

d) a támogatás módja: hagyományos költségelszámolás 

 

10.) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2024. II. félév – 2027.II. félév 

11.) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 24 hónap 

12.) Kimeneti indikátorok: Új munkahelyek száma: 1 fő 

             Beszerzett eszközök száma: 3 db 

             Fejlesztéssel érintett vállalkozások száma: 2 db  

 

3. Intézkedés: 

1) Az intézkedés megnevezése: Rendezvények, táborok megrendezése 

2) Specifikus cél: közösségi élet, közösségi marketing, közösségi terek infrastrukturális fejlesztése, épített és kulturális 

örökség megőrzése  

 

3) Indoklás, alátámasztás: Fontos a térség hagyományainak, kultúrájának megőrzése, melyeket közösségi rendezvényeken 

keresztül lehet ma már csak életben tartani.  Napjaink egyre inkább az online térben koncentrálódnak, így tudatosan több 

figyelmet kell fordítanunk a személyes kapcsolattartásra közösségi programok szervezésével. A közösségi élet, 

hanyatlásának megállítására és a nagyvárosok elszívó hatásának csökkenésére is megoldást nyújthatnak a kulturális 

rendezvények, táborok. 

 

4) A támogatható tevékenységek meghatározása:  

• Rendezvényszervezés, táborszervezés 

 

5) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 
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• Élő állat vásárlás 

• Használt árucikkek beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 

 

6) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő 

támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul 

a korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való 

lehatárolását a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7) A jogosultak köre:  

• Jogi személyiségű vállalkozások 

• Költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek  

• Jogi személyiségű nonprofit szervezetek (egyesületek, egyházi jogi személyek, alapítványok, nonprofit gazda-

sági társaságok) 

 

8) A kiválasztási kritériumok, alapelvek:  

• a nemek közötti, a társadalmi esélyegyenlőtlenség és a hátrányos helyzet csökkentését célzó kezdeményezések 

ösztönzése 

• projektterv minősége 

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások 

 

9) Tervezett forrás:  

a) az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 8.123.326 Ft 

b) a támogatás intenzitása: 95%   

c) a projektméret korlátai: 500.000 Ft – 2.000.000 Ft  

d) a támogatás módja: hagyományos költségelszámolás 

 

10) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2024. II. félév – 2027.II. félév 

11) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 24 hónap 

12) Kimeneti indikátorok: Rendezvényeken részt vevők száma: 100 fő 

   Megvalósult rendezvények száma: 1 db 

 

 

 

9.2 Együttműködések 

a) Térségek közötti és nemzetközi együttműködések megvalósítása 

  A Szabadszállási gazdakör nem tervez együttműködést megvalósítani. 

b) Egyéb együttműködések megvalósítása  

Nem releváns. 
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9.3 Kommunikációs terv  

Az egyesület a Helyi Fejlesztési Stratégia tervezési szakaszában, az akcióterület minden szereplője számára igyekezett 

információt nyújtani a LEADER program kínálta lehetőségekről. A célcsoportot a települések civil és non-profit szervezetei, 

önkormányzatai, szociális szövetkezetei, egyházai, mikro-vállalkozásai, termelői, magánszemélyei alkotják, tájékoztatásuk a 

jövőben is fontos az egyesület számára. 

A kommunikáció eszközei a Szabadszállási Gazdakör LEADER HACS-ot jelképező logó, weboldal működtetése, melyen 

folyamatosan megjelennek az aktuális pályázati lehetőségek. A munkaszervezettel telefonos és személyes tájékoztatásra, 

kapcsolattartásra is lehetőség nyílik az egyesület irodájában, nyitvatartási időben. A felmerülő kérdésekben, illetve 

tájékoztatás céljából elektronikus úton, e-mailben is tartják a kapcsolatot munkaszervezetünk tagjai az érdeklődőkkel. 

Honlapunkon elérhetővé tesszük ügyfeleink számára szükséges információkat, dokumentumokat. A kommunikáció 

személyes, telefonos és elektronikus formája továbbra is biztosított lesz. A tájékoztatással és a kommunikációval kapcsolatos 

feladatokat a munkaszervezet tagjai fogják végezni, melyekért az elnök és a munkaszervezet-vezető felelős. 

A Helyi fejlesztési Stratégia jóváhagyását követően felkerül a Szabadszállási Gazdakör honlapjára, ahol bárki megtekintheti. 

A felhívások megjelenését folyamatos kommunikációval: honlapunkon, közösségi oldalon és fórumokon tervezzük hirdetni, 

melyekre költséget nem tervezünk. 

A HFS-el és a pályázatokkal kapcsolatban érdembeli megjelenések és módosítások alkalmával minden alkalommal 

honlapunkon tájékoztatót jelentetünk meg.  

A következő időszakban is a folyamatos online, telefonos és személyes rendelkezésre állás mellett széles körű tájékoztató 

fórumot tartunk igény szerint, de évente legalább egy alkalommal. 

9.4 Egyéb, a HACS által megvalósított projektek 

Nem releváns.  

 

10.   Monitoring és Indikátorok   

A monitoring folyamatok eredményeinek révén az Európai Bizottság értékes információkhoz jut, amelyek: 

• elemzési szempontból szilárdan megalapozzák a jövőbeni szakpolitikai tervezőmunkát; 
• segítséget nyújtanak a szakpolitikai célkitűzések és a programok célkitűzéseinek kidolgozásához, a későbbiekben pedig 

eszközül szolgálnak a kitűzött célok hosszú távú megvalósulásának mérése során. 

A monitoring megfelelő végrehajtásának feltétele, hogy a szakpolitikai célkitűzések és a tervezett intézkedések összhangban 
legyenek egymással. A kiegyensúlyozott területfejlesztés, során hangsúlyos szerepet kap a foglalkoztatás és növekedés 
előmozdítása, illetve a szegénység visszaszorítása a vidéki térségekben. 

A közös kereten belül végzett értékelés a szakpolitikai intervenciós intézkedések hatását hivatott felmérni. Az értékelés 
tényekkel szolgál a döntéshozatali munkához, és javítja a KAP keretében végrehajtott intervenciós intézkedések 
hatékonyságát, hasznosságát és eredményességét. Ezen túlmenően az átláthatóságot és az elszámoltathatóságot is növeli, és 
előmozdítja a kapcsolódó tanulási folyamatokat. 

Annak érdekében, hogy az értékelések szerves részét képezzék a szakpolitikai döntéshozatali folyamatnak, és teljesüljenek az 
előírt referenciaértékek, a Bizottság iránymutatásokat és eszköztárat dolgozott ki a jogalkotás minőségének javítása 
érdekében, melyek követelményeket fogalmaznak meg, és ismertetik a bevált módszereket a KAP kiértékelésére vonatkozóan. 

https://ec.europa.eu/info/law/law-making-process/planning-and-proposing-law/better-regulation-why-and-how/better-regulation-guidelines-and-toolbox_hu
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2021. december 6-án az Európai Parlament és a Tanács elfogadta a KAP-stratégiai tervekhez nyújtott támogatásra vonatkozó 
szabályok megállapításáról szóló (EU) 2021/2115 rendeletet. Ez a rendelet létrehozza a teljesítmény-, monitoring és -értékelési 
keretet, amelyet 2023 és 2027 között kell majd alkalmazni a közös agrárpolitikára vonatkozóan. 

A teljesítmény-, monitoring és -értékelési keret elősegíti, hogy a szakpolitikai hangsúly a szabályoknak való megfelelésről a 
teljesítményre és az eredményekre helyeződjön át. Ez az új teljesítményalapú teljesítési modell közös teljesítménymutatókat 
alkalmaz. 

Ezek közé a közös teljesítménymutatók közé tartoznak a következő indikátorok: 

• kimeneti mutatók, amelyek a KAP végrehajtásának nyomon követésére fognak szolgálni; 
• eredménymutatók, amelyek segítségével figyelemmel lehet kísérni, milyen előrelépést érnek el az uniós országok az előre 

kitűzött célértékek teljesítése terén; 
• kontextus- és hatásmutatók, amelyek használatával meg lehet állapítani, hogy általánosságban hogyan teljesít, a 

szakpolitika a KAP célkitűzéseihez képest. 

A HACS-okra vonatkozó adatok 

• A HACS tervezési területével lefedett települések száma, a lakossági adatok (a HACS területének népességére vonatkozó 

információ). 

• A HACS tagjainak teljes száma az alábbi bontás szerint: 

- azok amelyek valamely közigazgatási szervet képviselnek; 

- azok, amelyek helyi magángazdasági érdekeket képviselnek (például gazdasági szervezetek, helyi vállalkozások stb.); 

- azok, amelyek helyi szociális érdekeket képviselnek (például nem kormányzati szervezetek, helyi egyesületek stb.), 

valamint  

- az egyéb eltérő kategóriákba sorolható tagok. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó HACS tagok teljes száma szervezettípus szerinti bontásban:  

- azon tagok száma, akik valamely közigazgatási szervet képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek helyi magángazdasági érdekeket (például gazdasági szervezeteket, helyi vállalkozásokat 

stb.) képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek helyi szociális érdekeket (például nem kormányzati szervezeteket, helyi egyesületeket 

stb.) képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek az egyéb eltérő kategóriákba sorolhatóak. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó HACS tagok neme. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó tagok életkora, kiemelten a fiatalok száma a HACS döntéshozó testületében, 41. 

életévét be nem töltött személy. 

 

A HACS-ok tevékenységeire vonatkozó adatok 

• A HACS által végrehajtott műveletek száma összesen (a HF-ek keretében kibocsátott TO-kban szereplő kedvezményezettek 

megbontása jogi státusz szerint): 

- a magánszemélyek vagy vállalkozások által végrehajtott műveletek száma; 

- a közigazgatási szervek által végrehajtott műveletek száma; 

- a helyi magángazdasági érdekek képviselői (például vállalkozói szövetségek, kereskedelmi kamara stb.) által végrehajtott 

műveletek száma; 

- a helyi szociális érdekek képviselői (például nem kormányzati szervezetek, helyi egyesületek stb.) által végrehajtott 

műveletek száma; 

- a kutatási szervezetek által végrehajtott műveletek száma; 

- a több, különböző típusú szereplő által közösen végrehajtott műveletek száma; 

https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/2115/oj?locale=hu
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- eltérő kategóriákba tartozó szereplő által végrehajtott műveletek száma. 

 

• A HACS által végrehajtott interregionális együttműködési projektek száma. 

• A HACS által végrehajtott transznacionális együttműködési projektek száma. 

• A tudástranszferhez kapcsolódó műveletek száma, beleértve a fenntartható, gazdasági, társadalmi, környezeti és 

éghajlatbarát teljesítményre vonatkozó tanácsadást, képzést és tudáscserét. 

• A termelői szervezetekkel, a helyi piacokkal, a rövid ellátási láncokkal és a minőségrendszerekkel kapcsolatos műveletek 

száma, beleértve a beruházások támogatását, a marketingtevékenységeket stb. 

• A megújuló energia-termelési kapacitásokhoz kapcsolódó műveletek száma, beleértve a biomassza alapú energiatermelés 

kapacitásaihoz kapcsolódó műveleteket is. 

• A környezeti fenntarthatósághoz, valamint az éghajlatváltozás mérséklésével és az ahhoz való alkalmazkodással kapcsolatos 

célok eléréséhez hozzájáruló műveletek száma a vidéki térségekben. 

• A munkahelyteremtő műveletek száma. 

• A vidéki vállalkozásokat – többek között a biomassza alapú gazdaság területén működő vállalkozásokat – támogató 

műveletek száma. 

• Az intelligens falvakra vonatkozó stratégiákkal kapcsolatos műveletek száma. 

• A szolgáltatásokhoz és az infrastruktúrához, többek között a széles sávú rendszerekhez való hozzáférést javító műveletek 

száma. 

• A társadalmi befogadás területén végrehajtott műveletek száma. 

• Az egyéb, eltérő kategóriákba tartozó műveletek száma. 

10.1 Monitoring 

A közös kereten belül végzett monitoring kulcsfontosságú információkkal szolgál a KAP végrehajtásáról. Az Európai Bizottság 
szorosan nyomon követi a mezőgazdasági piacok alakulását, a vidékfejlesztés terén jelentkező fejleményeket és a KAP 
forrásainak felhasználását. 

Fő lépések:  

1.) Helyi felhívások előkészítése: A felhívások tervezésekor fontos szerepet játszik a felmerülő fejlesztési szükségletek 

és azok kielégítéséhez szükséges feltételek meglétének feltérképezése. Olyan felhívások tervezése szükséges, melyek 

megoldást kínálnak a tervezett fejlesztések megvalósítására, mind a támogatható tevékenységek, mind a leendő 

támogatást igénylők köre lehetőséget kínáljon a benyújtott projektötletek megvalósítására, támogatási kérelmek 

benyújtására. A támogatási kérelmek benyújtását megelőzően tájékoztatás történik a HACS által a leendő 

kedvezményezettek felé a vállalható indikátorok tekintetében, azok realitása és betarthatósága érdekében. 

1.Felhívás: Településfejlesztés támogatása 

 - Új munkahelyek száma 

 - Fejlesztéssel érintett önkormányzatok száma 

 - Fejlesztéssel érintett szervezetek száma 

 

2.Felhívás: Mikrovállalkozások fejlesztése 

  - Új munkahelyek száma  

  - Beszerzett eszközök száma 

  - Fejlesztéssel érintett vállalkozások száma  

  

3.Felhívás: Rendezvények és táborok megrendezése 

- Megvalósult rendezvények száma  

- résztvevők száma (pl. egészségi állapotfelmérés esetén) 
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2.) A támogatási kérelmek benyújtásakor, illetve feldolgozásakor várt adatok 

A támogatási kérelmek beérkezésekor a HACS figyelemmel kíséri, nyilvántartja a kérelmekben megjelölt indikátorokat 

és azok vállalt értékeit. A projektek megvalósítási szakaszában adatbekérés keretében követi a vállalások 

megvalósítását.  

 1.Felhívás: Településfejlesztés támogatása 

  Felújítással érintett terület nagysága m2-ben 

Beszerzendő eszközök száma 

 

 2.Felhívás: Mikrovállalkozások fejlesztése 

  - Jelenlegi foglalkoztatottak száma 

- Beszerzendő eszközök száma 

 

3.Felhívás: Rendezvények és táborok megrendezése 

  - A korábbiakban tartott rendezvények száma/év 

  

 

3.) Monitoring 

 A forráskeret és a kötelezettségvállalás összegeinek alakulását a munkaszervezet tartja nyilván. Ezek 

megfigyelése folyamatos. Fontos, hogy a szervezet vezetősége aktuálisan értesüljön a program előrehaladásáról és 

döntsön az esetleges beavatkozásról. 

 

4.) Ellenőrzések:  

A munkaszervezet ellenőrzi, hogy a támogatási kérelemben megadott indikátorok összefüggésben vannak-e a kérelem 

egyéb részeiben megadott adatokkal, amennyiben szükséges, felhívja a támogatást igénylő figyelmét az eltérésekre és 

azok javítására. 

• Formai ellenőrzés 

• Logikai ellenőrzés 

   

   

 

10.2 Az indikátorok megadása 

 

 

Indikátor neve Indikátor leírása 
Indikátor 

mértékegysége 
2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Képzésben, 
tanácsadásban, 
ismeretcserében 
résztvevők száma 

R.1PR A teljesítmény 
javítása ismeretek és 
innováció révén: A 
fenntartható 
gazdasági, társadalmi, 
környezeti, éghajlattal 
és az erőforrások 
hatékonyságával 
kapcsolatos 
teljesítmény javítása 
érdekében 
tanácsadásban 

személyek 
száma 

- - - - - - - 
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részesülő, illetve 
képzésben, 
ismeretcserében vagy 
az európai innovációs 
partnerség KAP által 
támogatott operatív 
csoportjaiban részt 
vevő személyek száma 

Termelői 
csoportokban, 
termelői 
szervezetekben, helyi 
piacokon, rövid ellátási 
láncokban és 
minőségrendszerekben 
részt vevő gazdaságok 
száma 

R.10PR Az ellátási lánc 
szervezettségének 
javítása: A KAP 
keretében támogatott 
termelői 
csoportokban, 
termelői 
szervezetekben, helyi 
piacokon, rövid ellátási 
láncokban és 
minőségrendszerekben 
részt vevő gazdaságok 
aránya 

gazdaságok 
száma 

- - - - - - - 

Kiépített megújuló 
energiatermelő 
kapacitás 

R.15 A 
mezőgazdaságból, 
erdészetből, valamint 
egyéb megújuló 
forrásokból származó 
megújuló energia: 
Támogatott 
beruházások a 
megújulóenergia- 
termelés 
kapacitásbővítésébe, a 
biomassza-alapú 
energiák termelését is 
beleértve (kW) 

kilowatt 

- - - - - - - 

Napelemes 
fejlesztések 

 
- - - - - - - 

Biomassza  - - - - - - - 

Egyéb  - - - - - - - 

Új munkahelyek száma 

R.37 Növekedés és 
munkahelyteremtés a 
vidéki térségekben: 
KAP-projektek 
keretében támogatott 
új munkahelyek 
(önfoglalkoztatás is, de 
a projekt kiépítéséhez 
szükséges munka nem) 

 
 
 

teljes 
munkaidős 
egyenérték 

- - - 1 1 1 2 

A KAP támogatással 
fejlesztett vidéki 
gazdaságok száma 

R.39 A vidéki gazdaság 
fejlesztése: A KAP 
keretében nyújtott 

gazdaságok 
száma 

- - - - - - - 
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támogatással 
fejlesztett vidéki 
gazdaságok, köztük a 
biomassza alapú 
gazdaságok száma 

A támogatott „okos 
falu” stratégiák száma 

R.40 A vidéki gazdaság 
okos átmenete: A 
támogatott „okos falu” 
stratégiák száma 

„okos falu” 
stratégiák 

száma 

- - - - - - - 

A szolgáltatásokhoz és 
az infrastruktúrához 
jobb hozzáféréssel 
rendelkező vidéki 
lakosság száma 

R.41PR Összeköttetés 
teremtése Európa 
vidéki térségei között: 
A szolgáltatásokhoz és 
az infrastruktúrához a 
KAP- támogatásnak 
köszönhetően jobb 
hozzáféréssel 
rendelkező vidéki 
lakosság aránya 

fő 

- - - - - - - 

Rendezvényeken 
résztvevők száma + 
felzárkóztatási 
projektek 
érintettjeinek száma 

R.42 A társadalmi 
befogadás 
előmozdítása: A 
társadalmi befogadást 
célzó, támogatásban 
részesülő projektekkel 
érintett személyek 
száma 

fő 

- - 20 40 60 80 100 

Beszerzett eszközök 
száma 

A projekt keretében 
beszerzett eszközök 
száma 

db 
- - 1 2 3 4 5 

Fejlesztéssel érintett 
vállalkozások száma 

Fejlesztéssel érintett 
vállalkozások száma 

db - - 1 2 2 2 2 

Fejlesztéssel érintett 
önkormányzatok 
száma 

Fejlesztéssel érintett 
önkormányzatok 
száma 

db 
- - - - 2 2 2 

Fejlesztéssel érintett 
szervezetek száma 

Fejlesztéssel érintett 
szervezetek száma 

db 
- - 1 2 2 2 3 

Megvalósult 
rendezvények száma 

A projekt keretében 
megvalósult 
rendezvények száma 

db 
- - - 1 1 1 1 
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11.  Indikatív pénzügyi terv 

a) A HFS fejlesztési forrásfelhasználásának ütemezése (millió Ft) 

Ssz. 
Az intézkedések 

megnevezése 
2023 2024 2025 2026 2027 Összesen % 

1. Településfejlesztés 
támogatása 

0 20,308315 20,308315 20,308315 20,308315 81,233260 50 

2. Mikrovállalkozások 
fejlesztése 

0 18,277483 18,277483 18,277483 18,277483 73,109934 45 

3. Rendezvények, táborok 
megtartása 

0 2,030831 2,030831 2,030831 2,030831 8,123326 5 

 
Összesen 0 40,616630 40,616630 40,616630 40,616630 162,466520 100 

 

b) A HACS működési és animációs forrásfelhasználásának ütemezése (millió Ft) 

 2023 2024 2025 2026 2027 Összesen 

Működési 

költségek 
0 12,0 12,0 12,0 12,0 48,0 

Animációs 

költségek 
0 0,132240 0,132240 0,132240 0,132240 0,528960 

Egyéb tervezett 

bevételek:  

tagdíj [1] 

0 0,276 0,276 0,276 0,276 1,104 

Összesen 0 12,408240 12,408240 12,408240 12,408240 49,632960 

       

[1] Pl. tagdíj (amennyiben a teljes tagság befizeti a tagdíjat), önkormányzati hozzájárulás stb. 

 

 

 

Mellékletek 

 

1. számú melléklet: A HACS összetételének részletes bemutatása 

A Szabadszállási Gazdakör 1992-ben alakult. Az Egyesület jogi személy, működése nyilvános, szolgáltatásait bárki megkötés 

nélkül igénybe veheti. A Gazdakör 2015-től vált Leader Helyi Akciócsoporttá.  

Az Egyesületbe való belépés és kilépés önkéntes. Az Egyesület működési gyakorlata által biztosítja a korlátozásmentes 

tagfelvétel lehetőségét. Az Egyesületbe tagként jelentkező kérelmét az Egyesület Elnökéhez nyújthatja be. Felvételéről az 

Elnök előterjesztése alapján a Közgyűlés határozattal dönt a kérelem benyújtását követően soron következő Közgyűlésen. A 

tagok jogait és kötelezettségeit a Szabadszállási Gazdakör Szervezeti és Működési Szabályzat tartalmazza. Az Egyesület 

egyedüli bevételi forrását a tagdíj adja, melynek mértéke 6.000 Ft/év. 



27 
 

Az Egyesület legfontosabb döntéshozó szerve a Közgyűlés, ahol az egyesület tagsága képviselteti magát. A 46 fős (+10 fő 

tiszteletbeli tag) tagság összetételét tekintve elmondható, hogy a civil szféra képviselteti magát a legnagyobb arányban 

47,9%-kal, majd az üzleti 39,1%-kal és a közszféra 13%-kal. A közgyűlés feladatai közé tartozik többek között az egyesület 

megszűnésének, egyesülésének és szétválásának elhatározása; a vezető tisztségviselő megválasztása, visszahívása és 

díjazásának megállapítása; az éves beszámoló - ezen belül az ügyvezető szervnek az egyesület vagyoni helyzetéről szóló 

jelentésének-elfogadása; a vezető tisztségviselő feletti munkáltatói jogok gyakorlása, ha a vezető tisztségviselő az 

egyesülettel munkaviszonyban áll; az olyan szerződés megkötésének jóváhagyása, amelyet az egyesület saját tagjával, vezető 

tisztségviselőjével, a felügyelőbizottság tagjával vagy ezek hozzátartozójával köt; a jelenlegi és korábbi egyesületi tagok, a 

vezető tisztségviselők és a felügyelőbizottsági tagok vagy más egyesületi szervek tagjai elleni kártérítési igények 

érvényesítéséről való döntés; a felügyelőbizottság tagjainak megválasztása, visszahívásuk és díjazásuk megállapítása; a 

választott könyvvizsgáló megválasztása, visszahívása és díjazásának megállapítása. 

Szabadszállási Gazdakör tagsága 

Önkormányzatok 
 Szervezet Képviselő Település Képviselt szféra 

1 
Kunadacs Község 
Önkormányzata 

Farkas Ildikó Kunadacs köz 

2 
Kunpeszér Község 
Önkormányzata 

Varga Attila Kunpeszér köz 

3 
Kunszentmiklós Város 

Önkormányzata 
Lesi Árpád Kunszentmiklós köz 

4 
Szabadszállás Város 

Önkormányzata 
Darabos József Szabadszállás köz 

5 
Szalkszentmárton Község 

Önkormányzata 
Gulyásné Horváth 

Tünde 
Szalkszentmárton köz 

6 Tass Község Önkormányzata Németh Gábor Tass köz 

Vállalkozók 

 Szervezet Képviselő Település Képviselt szféra 

1 egyéni vállalkozó Arany Sándor Szabadszállás vállalkozói 

2 egyéni vállalkozó Boczka János Szabadszállás vállalkozói 

3 
GL SOLUTION Szolgáltató és 

Tanácsadó Iroda 
Glisics László Kunszentmiklós vállalkozói 

4 egyéni vállalkozó 
Gulyásné Horváth 

Tünde 
Szalkszentmárton vállalkozói 

5 egyéni vállalkozó Kárász László Szabadszállás vállalkozói 

6 egyéni vállalkozó Kovács Lajos Szabadszállás vállalkozói 

7 egyéni vállalkozó Krizsák Rita Szabadszállás vállalkozói 

8 egyéni vállalkozó 
Murányi 

Annamária 
Szabadszállás vállalkozói 

9 egyéni vállalkozó Nagy Imréné Fülöpszállás vállalkozói 

10 egyéni vállalkozó Németh László Kunpeszér vállalkozói 
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11 egyéni vállalkozó Pap István Szabadszállás vállalkozói 

12 Pataki Gáz Pataki Sándor Szabadszállás vállalkozói 

13 egyéni vállalkozó 
Sebestyén-Szivós 

Erika 
Szabadszállás vállalkozói 

14 egyéni vállalkozó Sipos István Szabadszállás vállalkozói 

15 egyéni vállalkozó Szabó Sándor Szabadszállás vállalkozói 

16 Chocco Garden Kft. Szőke Péter Szabadszállás vállalkozói 

17 
VV Consultion Tanácsadó 

Iroda 
Vass Viktor Kunszentmiklós vállalkozói 

18 egyéni vállalkozó 
Vassné Kelemen 

Ágnes 
Kunszentmiklós vállalkozói 

Rendes Tagok (civilek, őstermelők) 

  Szervezet Képviselő Település Képviselt szféra 

1. őstermelő Adorján Imre Szabadszállás civil 

2. őstermelő B Horváth Imre Szabadszállás civil 

3. őstermelő Bencze István Szabadszállás civil 

4. őstermelő Csősz Imre Szabadszállás civil 

5. őstermelő Dunai László Kunadacs civil 

6. őstermelő Gáspár Ferenc Szabadszállás civil 

7. őstermelő Gonda Imre Szabadszállás civil 

8. őstermelő Huszár Tamás Szabadszállás civil 

9. őstermelő id. Boczka János Szabadszállás civil 

10. őstermelő Kárász-Rendek Rita Szabadszállás civil 

11. őstermelő Kiss Imre Szabadszállás civil 

12. őstermelő Mankovics Pál Szabadszállás civil 

13. őstermelő Seres Imre Szabadszállás civil 

14. őstermelő Szűcs Gábor Szabadszállás civil 

15. őstermelő Tasnády Imre Szabadszállás civil 

16. őstermelő Zsoldos Józsefné Szabadszállás civil 

17. őstermelő Varga József Szabadszállás civil 

18. civil Jász Tamara Kunadacs civil 
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19. civil Nagy Nóra Kerekegyháza civil 

20. civil Lőrik Mónika Kecskemét civil 

21. civil Mag József Tass civil 

22. civil Tóth Sándor Szabadszállás civil 

Tiszteletbeli tagok 

 Szervezet Képviselő Település Képviselt szféra 

1 tiszteletbeli tag Bíró Imre Szabadszállás civil 

2 tiszteletbeli tag E.Kovács Imréné Szabadszállás civil 

3 tiszteletbeli tag ifj Markacz János Szabadszállás civil 

4 tiszteletbeli tag Lukácsi János Szabadszállás civil 

5 tiszteletbeli tag Molnár Sándor Fülöpháza civil 

6 tiszteletbeli tag Murár József Szabadszállás civil 

7 tiszteletbeli tag Oláh János Fülöpháza civil 

8 tiszteletbeli tag Pintér László Szabadszállás civil 

9 tiszteletbeli tag R Kiss József Szabadszállás civil 

10 tiszteletbeli tag 
Salga József 

Attiláné 
Kerekegyháza civil 

 

A Munkaszervezet tagjai továbbra is alapvető szerepet töltenek be a döntési javaslatok előkészítése és végrehajtása, 

dokumentálása körében. Előkészítik a HBB üléseket, ellátják a HBB döntés kapcsán felmerülő adminisztratív feladatokat, 

tájékoztatják az ügyfeleket, illetve elvégzik a benyújtott helyi támogatási kérelmek előzetes tartalmi értékelését, illetve az 

Irányító Hatósággal által előirányzott további feladatokat. A Munkaszervezet feladatait jelenleg 3 fő látja el. A feladatok 

megosztását tekintve, Munkaszervezetünk tagja egy munkaszervezet vezető, aki mint gazdasági- és vidékfejlesztési 

agrármérnök, megfelelő tudással és tapasztalatokkal rendelkezik a térséget meghatározó aktuális helyzetet illetően. 

Feladatokat lát el egy szakmai vezető, illetve munkaszervezet munkáját segíti egy kapcsolattartást, szervezési feladatokat 

vállaló tag. Térségi animáció érdekében településeinken igény szerinti munkamegbeszéléseket tervezünk, melyen a 

munkaszervezet tagjai adnak tájékoztatást a felmerülő kérdések kapcsán.  

A Munkaszervezet számára a Szabadszállási Gazdakör épületében biztosítottak a működési feltételek. Itt a Munkaszervezet 

dolgozói, hétköznapokon állnak az érdeklődők rendelkezésére. Használatban van két laptop, egy nyomtató, ami rendelkezik 

scanner funkcióval is, egy projektor, illetve egy mobiltelefon. 

Az Elnökség az Egyesület két Közgyűlése közötti időszak általános hatáskörű döntéshozó szerve. Az Elnökség a Közgyűlés által 

választott 6 főből áll: az elnökből, 2 fő alelnökből, 3 fő elnökségi tagból, azon feltétel teljesülése mellett, hogy a közszféra, 

illetve az üzleti-civil szféra között a maximum 40% - minimum 60 % aránynak fenn kell állnia. Az elnökségre vonatkozó 

szabályokat a Szabadszállási Gazdakör Szervezeti és Működési Szabályzat tartalmazza. 

 Szabadszállási Gazdakör Elnöksége 

 Státusz Név Képviselet 
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1 Elnök Gáspár Ferenc  Szabadszállási Gazdakör 

2 Alelnök Lesi Árpád Kunszentmiklós Város Önkormányzata 

3 Alelnök Németh Gábor Tass Község Önkormányzata 

4 Tag Gulyásné Horváth Tünde Szalkszentmárton Község Önkormányzata 

5 Tag Dunai László Kunadacs 

6 Tag Németh László Kunpeszér 

 

A LEADER HACS illetékességi területén, a benyújtott projektjavaslatokat meghatározó döntéshozatal, a Helyi Bíráló Bizottság 

feladatát képezi. Tagjait a Közgyűlés, az új tisztségviselők megválasztásának alkalmával úgy jelölte meg, hogy tagjai az 

Elnökség, az Elnökségi tagok és a Felügyelő Bizottság elnöke legyenek, két póttaggal kiegészülve. 

 Szabadszállási Gazdakör Helyi Bíráló Bizottsága 

 Státusz Név Település Szféra 

1 Elnök Farkas Ildikó  Kunadacs  köz 

2 Tag Varga Attila Kunpeszér köz 

3 Tag Glisics László Kunszentmiklós civil 

4 Tag Mag József Tass civil 

5 Tag Szabó Sándor Szabadszállás vállalati 

6 Tag Vass Viktor Kunszentmiklós vállalati 

7 Póttag Varga József Szabadszállás civil 

8 Póttag Zsoldos Józsefné Szabadszállás civil 

 

A térségből érkező közösségi igényeket és szükségszerű fejlesztéseket magába foglaló Helyi Fejlesztési Stratégia, a helyi 

projektjavaslatok mentén került összeállításra, a meghatározott prioritások és fókuszterületek figyelembevételével. A közösség 

tájékoztatása több csatornán keresztül megvalósult, a fórumok, egyeztetők, egyéni személyes megkereséseken túl, 

elektronikus felületünkön is. Az Egyesület irodáját felkereső érdeklődők felvilágosítását, útbaigazítását a munkaszervezet tagjai 

segítették elő. A Munkaszervezet vállalta fel a Helyi Fejlesztési Stratégia elkészítését, ennek faladataiból a munkaszervezet 

minden tagja részt vállalt. 

A benyújtott helyi támogatási kérelmek tartalmi értékelését követő döntési javaslat a Helyi Bíráló Bizottság feladatát fogja 

képezni. A pályázatok értékelését az adott időszakban beérkezett pályázatok számától függő gyakorisággal értékelik ki. 

Amennyiben a Helyi Bíráló Bizottság szavazati joggal rendelkező tagjának, valamely projektötlet esetében (pl.: helyi kötődés 

okán) összeférhetetlensége áll fenn, úgy az a tag adott projektjavaslatról nem szavazhat. A pályázatok kiválasztásánál figyelmet 

kellett fordítani Stratégiához köthető összhang biztosítására, a támogatás szükségességére. A Helyi Bíráló Bizottságra 

vonatkozó szabályozást a Szabadszállási Gazdakör Szervezeti és Működési Szabályzat tartalmazza. 

A kiválasztás szempontrendszerét a helyi felhívás tartalmazza, illetve mellékletét képezi. 

 


